Notre Dame de La Merci — Montpellier
Mesures principales d’angles en radians

MODELES : Mesures principales des angles suivants :

337, On utilise le fait que 27z:26—7[ : Ainsi: 33—7[=26—”+7—7[:7—7[+2ﬁ avec 7—7[6]—7z;7r]

13 13 13 13 13 13

7, Ona: 27::8—7[ : Ainsi: —19—ﬂ=—8—7[—8—7[—3—”=—3—7[—2ﬂ'—2ﬂ' avec _3—7[6]—72';72']
4 4 4 4 4 4 4 4

87 o ona:2r=22%: ainsi: S 127 W T oo MAIS Zelnia]
6 6 6 6 6 6 6

r 127 127 12n b5x 5z -5 )
= + + ——=——+3x27 avec —G]—ﬂ',ﬂ']
6 6 6 6 6 6 6

27 ? Ona: 27r=10—7[ . Ainsi —29”=—107[—107[—9—7[=—9—7[—2x27r MAIS _9—”95]—7r;7z]
5 5 5 5 5 5 5 6
297 107 10x 107 1r =« V4 )
— =— — — +—=—-3x27 avec —E]—ﬂ',ﬂ']
5 5 5 5 5 5 5

Exercice 1 : Quelles sont les mesures principales des angles suivants :

19—”’?Ona27z: ...... ﬁ:Ainsi: 197[2 ..... 7r+ ..... 7r+ ..... 7[+ ..... T 7[+3><27r | ﬂe]—ﬂ';ﬂ']
3 3 3 3 3 3 3 3 3
33—”?0na27z= ...... Ainsi 337[2 ..... 7r+ ..... 7[+ ..... T ﬂ+2><27z- MAIS = g]—;z;;z-]
6 6 6 6
337[2 ..... 7r+ ..... 7r+ ..... A S 7[+3><27z-,_..ﬂe]—7r;7z]
6 6 6 6 6 6 2
—237z?
9
—257z?
7
Exercice 2 :

Pour chaque mesure d’angle, en radians, donner la mesure principale ¢ (i variant de 1 a 8),
puis placer le point M; correspondant sur un cercle trigonometrique :
In 5t 75t 13m -13n 19¢m

4 ) 4 ) 4 ) 3 ] 3 ) 5 y _1247[ y 1257[
Pour mémoire :
: T T T n 3z

X (en radians) 0 5 4 3 5 T > 2n
COS X 1 ﬁ ﬁ l 0 -1 0 1

2 2 2
sin X 0 l ﬁ ﬁ 1 0 -1 0

2 2 2




CORRIGE - Notre Dame de La Merci — Montpellier

Mesures principales d’angles en radians

337, On utilise le fait que 27z=26—7Z : Ainsi: 337 267T+7—7T=7—7[+2 avec 7—”&]—7:;7:]
13 13 13 13 13 13 13
—19—7[7 Ona: 272'—8—7[ : Ainsi; —19—7[ —8—7[—8—7[—37[——3—7[—272' 27 avec ﬁe] 7z;7r]
4 4 4 4 4 4 4
37 0 ona:2r=22%: pinsi: S 12 TW_TT o0 MAIS Zelnia]
6 6 6 6 6 6 6
31r 127[ 127z 127[ 5z 57 /4
——=——+3x2xr avec —e]—;r 72']
6 6 6 6 6 6 6
27 5 ona: 22=207 0 ainsi 227 107 107 9w O 50n MAIS T g nia]
5 5 5 5 5 5 5 6
297 107z 1072' 107z Iz «
— = +—=—-3x27r avec —e] T 7[]
5 5 5 5 5 5 5

Exercice 1 : Quelles sont les mesures principales des angles suivants :

197 ? Ona 27;:6—7[: Ainsi : 197 67Z+67[+6ﬂ+l—”=£+3x27z , Ze]—7r;7z]
3 3 3 3 3 3 3 3
37 5 onaor=127 . pinsi; 37127 127 O _O% oion MAIS glnia]
6 6 6 6 6 6 6 6
337 127z 127z 127z 3z V4 Va )
——=——+3x271 , ——E]—ﬂ',ﬂ']
6 6 6 6 6 2 2
—Bz ? Ona 27r:18—”: Ainsi : ﬂz—ls—”—s—ﬂ_—s'—”—lxz : —5—7[6]—72;71']
9 9 9 9 9 9 9
_Zﬂ? Ona 27r=14—7[: Ainsi : _257[=—147[—11”:—11”—1><27r MAIS —&E]—ﬂ';ﬂ']
7 7 7 7 7 7 7
—2571' 14z 14z 37 _3=m 3z )
+—=—-2%x21 , —E]—ﬂ',ﬂ']
7 7 7 7 7 7
Exercice 2 :
i 8 & V4 .
—=——-—=271-= donc 6, =—— "
4 4 4 4 17 4 M3
5_7[:8_7Z_3_7[—2 _3_7[ donc ,92=_3_7[
4 4 4 4 4
75” Ter 3—”_9 27 +3— donc 6?3:3—”
4 4 4 4 4
L3z 12” +Z_oxon+ X donc 94:Z
3 3 3 3 3
_13_7[=_12_7[_£=_2 27—-— donc ,95=_
3 3 3
19—7[=20—7[—Z=2><27z—z donc 6?6:—5
5 5 5 5 5
12475 =—-62%x 27 donc «97 =0

1257 =124+ =62x 27w+ 1w donc 498271



